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Questdo 1

Um modelo de bolsa possui uma alga de couro com suas extramidades presas a uma parte horizontal indeformavel da bolsa.
Considere que a bolsa, ao ser usada apolada sobre o ombro pelo ponto intermediario da alga, mantenha-se na forma
mostrada na figura.

Suponha que o conteudo da bolsa esteja uniformemente distribuido em seu Interior & que a massa desse conteudo, somada
com a massa da bolsa, resulte em 1,8kg. Considerando- se a aceleragao da gravidade Iguala 10 rn,"sE'. send=08 e
cosé =06, aimensidade da forga de tragao na alga de couro e de

2)8N.
b) 16 M.
c) 10 N.
d)6N.
2) 20 N.

Gabarto J
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Questdo 2

Um motociclista, partindo do repouso, acelera uniformemente sua motocicleta até atingir uma velocidade desejada que,
atingida, & mantida constants, de acordo com o grafico,

w (m/s) !
10
5

¢ 20 40 80 t(s)

O deslocamento realizado pela motocicleta no periodo de tempo em que ela & uniformemente acelerada foi de

a) 200 m.
b) 500 m.
c) 400 m.
d) 300 m.
&) 100 m.

Gabarto
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Questao 3

Sabendo que o calor especifico da agua tem por definigio o valor 1cal/(g-°C). um estudante deseja determinar o valor do
calor especifico de um material desconhecido. Para isso, ele dispde de uma amostra de 40g desse material, de um
termémetro na escala Gelsius, de um recipiente de capacidade térmica desprezivel e de uma fonte de calor de fluxo
invariavel

Primeiramente, o estudante coloca 1009 de agua no interior do reciplente e observa que, para elevar de 20°C a
temperatura dessa quantidade de &gua, sao necessanos 5 minutos de exposigio a fonte de calor. Em seguida, o estudante
esvazia o recipiente e coloca em seu interior a amostra, verificando que, para glevarde 20°C atemperatura da amostra, a

exposigao a mesma fonte de calor deve ser de 1 minuto apenas.,
O valor do calor especifico procurado pelo esiudante &

a) 0,6calf(g-°C).
b) 0,5calf(g-°C).
c) 0,1cal/(g-°C).
d) 0.2 calf(g-°C).
e) 0.4 cal(g-°C).

(B]

Questdo 4

Em determinado meio, uma carga eletrica g  colocada a uma distancia de 1.2x10 “m deoutra carga Q. ambas
poriuais. A essa distancia, a carga q € submetida a uma forga repulsiva de intensidade 20N. Se acarga q for

reposicionadaa 0,4x10% m da carga @ no mesmo meio, a forga repulsiva entre as cargas tera intensidade de

a) 360 N,
b) 480 N.
c) 180 N,
d) 520 N.
2) 660 N,
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Questao 5

Para ilustrar as relagdes entre as grandezas basicas da eletrodinamica, um professor consiruiu um teste de habilidade
motora para seus alunos. Trata-se de um brinquedo cujo desafio & fazer um anel condutor passear ao longo de um fio
resistivo @ desencapado, sem toca-lo. Como estimulo, o professor avisou gue 0s alunos que Nao conseguissem evitar que o
anel tocasse o fio deveriam explicar as leis de Ohm aos colegas que faltaram a aula. Na figura, & representado o momeanto
em que um aluno toca o fio resistivo com o anel, a 4 cm do ponto A, fazendo o amperimetro indicar 0,05 A

fio resistivo

Os fios ulilizados & seus consctores, a fonte de tensdode 3V, o amperimatro & o angl com seu supore podem ser

considerados ideals, sendo que o fio resistivo ligado entre os pontos A e B & 6hmico, mede €0cm, tem arsa de secgdo
fransversal constante e estad montado em uma base solante. Os dados obtidos nessa brincadeira permitem encontrar o valor
da resisténcia eléfrica de todo o comprimento do fio resistivo. Esse valor &

a) 9000
by 3000
c) 450 n
d) 150
e) 6001
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Questdao 6

De dentro do Snibus, que ainda fazia manobras para estacionar no ponto de parada, o rapaz, atrasado para o @ncontro com
a namorada, a vé& indo embora pela calgada. Quando finalmente o dnibus para e o rapaz desce, a disiancia gue o separa da
namorada & de 180 m.

Sabendo que 8 namorada do rapaz se movimenia com velocidade consiante de 0.5m/s e gue o repaz pode cormer com
velocidade constante de Sm/s, o tempo minimo para que ele consiga alcangad-la é de

a) 10s.
b) 455
c) 258
d) 50s
e) 40s

Questdo 7

A figura mostra uma esfera, de 250 g, em repouso, apoiada sobre uma mola ideal comprimida. Ao ser liberada, a mola
transfere 50 .J & esfera, que inicia, a partir do repouso @ da altura indicada na figura, um movimento verfical para cima.

!

Desprezando-se a resisténcia do ar e adotando-se g =10 rn‘.‘lsi2 . amaxima allura que a esfera alcanga, em relagdo & altura
de sua partida, &

a) 40m.
b) 25m.
c) 20m.
d) 10m
e) 50m
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Questao 8

Considere que um fogio forneca um fluxo constante de calor @ que esse calor seja inteiramente fransferido da chama ao
que se deseja agquecer, O calor especifico da agua & 1,00 cal/{(g-*C) e o calor especifico de determinado dleo &

0,45 calf{g-“C) Para que 1.000g de Agua, inicalmente a 20 °C. alinja a temperatura de 100°C, & necessario aguece-la
por cinco minulos sobre a chama desse fogho. Se 200 g desse dleo for aguecido nesse fogao duranie um minuto, a
temperatura desse dleo sera elevada em, aproximadamente,

a) 120°C.
b) 180 °C.
c) 140 °C.
d) 160 °C.
e) 100°C,

Gabarto [ Resolugan
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Questdo 9

Ao enirar no banheiro de um shopping, uma pessoa se depara com uma parede onde se enconira afixado um grande
espelho plano. Enguanto caminha com velocddade de 1m/s em uma drecio perpendicular a esse espelno e no sentido de
aproximar-se dele, essa pessoa observa que, relalivamenle a seu corpo, sua imagem

a) se alasta com velocidade 1m/s.
b) se aproxima com velocidade 2 m/s.
©) se aproxima com velocidade 4 m/s.
d) se aproxima com velocidade 1m/s.
e) se afasta com velocidade 2m/s,

Gabarto /R
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Questao 10

Um potencidmetro foi construido ulilizando-se dois fios resistivos &hmicos, paralelos, de mesmo comprimento & mesma
resisténcia elétrica. Os fios 580 tocados por um contato movel, de resisténcia desprezivel, gue desliza perpendicularmente
aos fios, fomando todo o comjunto um potenciGmetro.

d | d i
Fio | 100 v
resistva
Gmlﬂ:n: - ( ) l
Fio mével —*
resistva *

Este potencidmetro estd ligado a um gerador de 100V & a um amperimetro, ambos ideais. Quando o contato mdvel do

potencidmetro se encontra na posigio indicada na figura, o amperimetro indica a passagem de uma corente elétrica de
SA.

Individualmente, cada um dos fios resistivos que consiituemn o potenciémetro apresenta, enfre seus exiremos, a resisténcia
elétrica de

a) B0
b) 400
c) 200
d) 100 02
e) 60

Gabarito f Resolucao
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Questdo 11

Uma formiga corladeira, movendo-se a 8 amfs, deixa a entrada do formigueiro em direglo a uma folha gue esta 8m
distante do ponto em que se encontrava. Para cortar essa folha, a formiga necessila de 40s. Ao relornar a entrada do
formigueiro pelo mesmo caminho, a formiga desenvolve uma velocidade de 4 cm/s, por causa do peso da folha e de uma
brisa constante contra o seu movimento.

O tempo toial gasto pela formiga ao realizar a sequéncia de agdes descritas foi

a) 340s.
b) 420s.
c) 260 s.
d) 240 s,
e) 200 s,
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Questaol?2

Em um parque tematico, um irator traciona dois vagdes idénticos, 01 e 02, de massa M cada um. Os eixos das rodas
desses vagdes sdo livres de atritos.

Em uma das viagens, o vagao 01 seguiu completamente vazio enquanio o vagao 02 estava complelamenle ocupado por
turistas gue, junios, somavam uma massa m. Mo inicio dessa viagem, o trator imprimiu ao vagso 01 uma forga constanta

F, conferindo ao conjunio irator-vagbes uma aceleragdo a. Nessa situagio, a inlensidade da forga de tragdo T sobreo
engate entre 0s dois vagdes era

2m-F
M+m
(M+m)-F
") M+m
ZM
g} ——
m-F
M+m
M-F
(M+m)-F
M+m

a)

)

€)

Gabarito
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Questdo 13

Em uma bolsa térmica foram despejados 800 mL de égua & femperatura de 90 °C. Passadas algumas horas, a dgua se
encontrava a 15 °C. Sabendo que o calor especifico da dgua & 1,0 calfig-°C), que a densidade da dgua é 1,0g/mL e
admitindo que 1cal equivalea 4,2 J, o valor absoluio da energia térmica dissipada pela dgua confida nessa bolsa térmica
fol, aproximadamentes,

a) 50kd.
b) 300 kJ.
c) 140kl
d) 220kJ.
e) 250kJ.

Gabarto /
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Questdo 14

Tomando como referéncia a sombra gerada por uma cadeira de 60 cm de allura, uma pessoa decidiu determinar a altura
de um muro construido praximo a lateral de sua casa por meio de métodos geométricos. A casa, o muro @ a cadeira
estavam sobre o mesmo ch&o horizontal e, como ndo era possivel obler uma sombra complela do muro, a pessoa

providenciou um espelho plano gue prendeu paralelamente & lateral da casa, como mostra a figura, que representa os
resultados obtidos em um mesmo instante.

Rahdelw'_/ Raio de luz
#]
4
Espelha
plang
80cm  60cm 40 cm i

A pessoa concluiu gue o muro tinha uma aliura de

a) 21m.
b) 3,2m.
c) 3,0m.
d) 24 m
e) 27m.

Questdo 15

Um estudante de eletrdnica, desejando medir valores de resisténcias eléiricas, montou uma associagio de resistores sem
realizar soldagens. Para tanto, prendeu cinco resistores de 1.000 {2 com fita adesiva e isolanie, conectando as

exiremidades desses resisiores a dois clipes de papel, idénticos e de resisi@ncias eléiricas despreziveis. Para finalizar,
coneciou um resisior de 200 (2 a cada clipe, obtendo o amanjo ilustrado.

DI
I

T

O valor do resistor equivalenie, medido entre os pontos A e B, sera

a) 200 0
b) 600 £
c) 400 0
d) 100 2.
e) 500
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Questao 16

A figura representa um satélite geoestacionario em movimento circuar e uniforme a uma distancia (d) da superficie da

Terra. A trajetdria desse satéite estd confida no plano equatorial terrestre @ seu periodo de translacéo é igual ao de rotagio
da Temra, cerca de 24h

Considerando que o raio equatoral da Terra mede R e adotandd = =3, a velocidade orbilal desse satélite & de

HR+d)
4
b) {R;d}

a)

o 2R+0)
3

(R+d)
12

(R+d)
B

)

€)

Gabarito / Resolucio
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Questdo 17

Um raio de luz monocromalico propaga-se por um meio A, gue epresenta indice de refragdo absolute ny =1, & passa para
oulro meio B, de indice de refragio ng =42, conforme figura.

/,

e
.
@0

=

Reta normal

Meio A
Meio B

j“_\

_________._1,
Py

Considere gue o raio incidente forma com a normal & superficie o Angulo de 45°. Nessas condigdes, o Angulo de desvio
(d), indicado na figura, &igual a

a) 60°.
by 30°.
c) 45°
dy 15°.
e) 80°,

(o]
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Questdao 18

Raios cosmicos constantemente arancam elétrons das mobéculas do ar da atmosfera terresire. Esses elétrons se
movimentam livremente, ficando sujeitos as forgas elefrostaticas associadas ao campo eléfrico existente na regido que
anvolve a Terra. Considere gue, am determinada regido da atmosfera, atue um campo elétrico uniforme de intensidade
E =100N/C, conforme represeniado na figura.

T

vy E v

Se um elétron de carga 1.6=10 19 ¢ ede massa desprezivel, sujeito a uma Torga constante, se movimenta verticalments

para cima nessa regido, percorrendo uma disténcia d=500m, a variacdo de energia polencial elétrica sofrida por ele,
nesse trajeto, sera de

a) -15x107"
by -8,0x107"9
¢) -16x107'% g
d) -90x107'%
e) -12x107" J

Gabsarto fR
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Questdo 19

A tabela apresenta parte das informagdes contidas em uma conta de energia elétrica de determinada residéncia.

Consumo de energia | Valor & ser pago pelo
mensal (kKWh) consumidor (R$)

140 70,00

Considere que, nessa residéncia, 8 lampadas de 60 W fiqguem acessas durante 4 horas por dia, durante um més de 30
dias.

0 valor & ser pago por @sse consumo serd de

a) R 28,80.
b) RS 2160,
c) R$ 25,20.
d) R 14,40,
e) RS 3,60.
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Questao 20

A figura representa um instrumenio musical de sopro constituldo por um fubo de comprimento L, aberio nas duas
extremidades, Ap soprar esse instrumento, estimula-se a vibragéo do ar, produzindo ondas estacionarias, que se propagam
com velocidade (v), dentro desse lubo, conforme a figura.

I
I
' .
- -
1
1
i
I
i
1
I
I
1
i
1

]
i

Considerando essas informacgdes, a frequéncia do som emitido por esse instrumento serd

Gabarto / Resolugho
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